

兴建文化公园 修复接旨亭 修缮清代考院

新郑用文化元素提升城市品位

本报讯(记者 张立)前不久,位于新郑龙湖镇华南城核心区的唐代名相裴度墓雕塑、浮雕墙以及神道修复完毕,标志着以其为中心的文化公园即将完工。

1000多年前的古代名人与现代气息的商业综合体水乳交融,为新郑北部经济中心增添了浓厚的文化底蕴。这是近年来新郑市将文物的保护与城市开发统筹规划,并利用文化元素提升城市品位的一个缩影。

裴度,字中立,是唐代中期杰出的政治家、文学家。据史书记载,唐文宗开成四年(公元839年),裴度卒,终年75岁,封晋国公,葬新郑小乔乡(今龙湖镇)。现存冢高6米,周长约200

米。墓前旧时立有石羊、石马、石人诸石刻。原墓园占地8亩,规模宏大,气势雄伟,拜谒者甚多。2009年公布为郑州市文物保护单位。

2012年4月,华南城仓储、物流、商业综合体项目最终选址新郑龙湖镇。自前期规划开始,新郑文物主管部门与华南城密切联系,将裴度墓的保护范围作为文物保护单位保留。2013年6月,新郑市旅游和文物局委托规划单位编制了《裴度墓环境整治方案》,确定建设裴度公园,占地33亩,包括入口广场、大门,恢复墓前神道、石像生、墓碑,对墓冢进行覆土恢复圆形墓冢,并建设相关文化展示景观,所有建筑物全

部采用仿唐样式。目前总投资890万元的裴度公园已完工,省文史馆馆员、著名碑文专家李铁成撰并书“裴度碑记”。

无独有偶,在新郑市老城区的黄帝故里景区,一座明代拱形建筑高高耸立。这座建筑叫接旨亭,是文物保护单位。昔日,明朝皇帝在此宣读圣旨,向他的大臣、新郑人高拱发布政令。接旨亭向东数百米,一片汉代风格的街区已规模初具,正在进行外部装修。这里就是新郑市接旨胡同商业街项目建设工地。作为新郑市百城提质重点项目,商业街是黄帝故里景区的配套项目,也是未来新郑市区的商业中心。

马浩是施工方的负责人,在工地上临时租房办公室,他正在与山东一家专业古建筑修复公司接洽,为的是一座明代牌坊的复原。“接旨胡同商业街的创意来自于明代的接旨亭,接旨亭的南边有一座古牌坊,如今已经倒塌,我们计划在商业街入口处原样复制这座牌坊。”

不远处新建路街道南大街考院街,清代举行县级科举考试的考院古朴典雅,是2009年公布的郑州市级文物保护单位。今年5月,新郑考院修复一期工程完工,修缮后的考院展示了古代初级科举考试原貌,成为新郑市中心区又一文化元素。

金水区城市综合执法局揭牌

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 曹俊华 王彦斐)国庆前夕,金水区城市综合执法局揭牌运行。这标志着金水区城市管理和综合执法工作进入了新的发展时期。

新牌挂上,新使命在肩,新担当上路。金水区城市综合执法局

将继续牢固树立“百姓城管 服务百姓”的执法理念,将改革城市综合执法体制作为推进城市发展方式转变的重要手段,加快构建权责明晰、服务为先、管理优化、执法规范、安全有序的城市管理和综合执法体制。

“道德模范故事汇”基层巡演走进惠济

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 李经纬)郑州市“道德模范故事汇”基层巡演惠济区专场近日在惠济区实验小学报告厅举办,来自惠济区的各镇(街道)、区直部门、党群部门等单位的480多人观看了巡演。

演出现场,情景报告剧《戏曲人生》再现了助人为乐模范王宽的感人事迹;情景剧《向幸福出发》展现了荣获 CCTV“2014感动中国年度人物”奖的陇海大院社区群众帮助瘫

痪病人高新海的感人事迹;方言版的群口相声《我为你点赞》、女生独唱《郑州有个送水哥》、儿童快板《同学少年》、男生独唱《你就是好人》,引来大家的阵阵掌声。

惠济区文明办负责人介绍,举办“道德模范故事汇”基层巡演,旨在通过故事、小品、评书、相声等群众喜闻乐见的艺术形式,巧用“身边人讲述身边事,身边事教育身边人”的形式,进一步引导广大干部群众崇德向善、践行美德。

小山村连续五年举办饺子宴



本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 柴进峰 邵国晓 文/图)“饺子起锅了。”随着一声响亮的吆喝,热气腾腾的饺子端上了丰盛的宴席。日前,巩义市北山口镇老井沟村的饺子宴开席。据了解,该村的中秋饺子宴已连续举办5年,已成为村民和谐、邻里情深的一个缩影。

今年恰逢国庆、中秋一起,为营造浓厚的节日气氛,巩义市北山口镇老井沟村组织12个村民小组分头举办邻里饺子宴活动,让群众在参与中体会快乐。在活动现场,五六张桌子一字摆开,几十位村民

百姓围坐在桌子前,有的和面、有的擀皮、有的包饺子,说知心话、唠邻里情,把所有的快乐都包进饺子中,欢声笑语伴着饺子的香味弥漫开来。

记者了解到,近年来,老井沟村围绕统筹城乡发展和深化农村改革,大力推进新型社区建设,积极推进城乡一体化和公共服务均等化,实现了新农村建设和农业增效、农民增收协调发展。目前,在该村已建成的1个新型农村社区试点,共有108套住宅,可容纳农民1000人,投资260万新建的小学校已落成投入使用。

中牟县对购置秸秆综合利用机械进行补贴

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李长银)记者昨日获悉,为加快提升农作物秸秆综合利用水平,充分利用农作物秸秆资源,鼓励购买秸秆综合利用机械,中牟县对农民及农民专业合作社购置的秸秆综合利用机械进行县级累加补贴。

2017年中牟县财政下达专项资金,对秸秆粉碎、收储、打捆等农机具实施累加补贴,建立秸秆

肥料化、饲料化、基料化、能源化等“四化”的补贴机制和管理模式。累加补贴标准为国家基础补贴额的二分之一,补贴的机具包括青饲料收获机、捡拾压捆机、深松机、玉米籽粒收获机、秸秆粉碎还田机和铡草机。

目前,中牟县已经对128台秸秆综合利用类机械进行了累加补贴,补贴资金35.5万元已全部兑付到户。

城市“蜘蛛人”

本报记者 郑磊 文/图



为了城市更加靓丽整洁,他们甘当户外高层清洁的“蜘蛛人”,对于他们的家人来讲,最大的心愿是他们平平安安。

昨日上午,记者在二七区嵩山路与长江路交叉口东南角一写字楼上,看到两个身穿橘红色工装的男子,正用一根绳子吊着在楼墙外面清洗墙体。天空中下着零星小雨,他们随着绳子不停摇晃,有时为了寻找固定位置,不得不极力将双脚向楼墙上紧贴……等了大约半个小时后,两名男子安全着陆。

据其中一名年龄较大男子介绍,他今年50岁,老家周口淮阳,名叫纪建

国,家中有儿女和七十多岁的父母,为了家人能生活得好一些,他十年前就开始在郑州当“蜘蛛人”——干刷洗楼墙外体的工作,每天能有四五百元收入。“干别的虽然轻松一些,但为了城市更加靓丽,我们的付出也值得了。”纪建国如是说。

“我在郑州做‘蜘蛛人’十几年了,但安全意识丝毫不会放松,因为我们的安全,就是全家人的幸福所在。”纪建国说,这个活儿虽然辛苦,也有一定危险系数,但每次看到城市变得更加靓丽整洁,觉得工作很有成就感。

全国大学生“我青春我健康”演讲比赛惠济落幕

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 李杰 马玉慧)由惠济区卫计委、计生协承办的2017年度全国大学生“我青春,我健康”青春健康演讲比赛河南赛区预选赛在惠济区青春健康俱乐部落幕。来自全省的16名在校大学生参加比赛。

本次比赛以“我青春,我健康”为主题,以中国计生协青春健康人生技能培训指南——《成长之道》为选题范围,内容紧扣性与生殖健

康、性病艾滋病预防、青年参与、人生规划等内容,围绕青春健康工作的理念,鼓励青年学生以健康、阳光、负责任的积极态度思考和讨论性与生殖健康问题。选手们结合自身感悟和身边发生的真实案例娓娓道来,展示了大学生积极正面、健康向上的形象和风采,宣扬了年轻人积极参与青春健康宣传的决心与活力。

比赛最终选出2名选手将代表河南省参加全国总决赛。

身残志坚的登封残疾小伙说——

“妈妈,我要骑着三轮带您看美景”

本报记者 李晓光 通讯员 乐楠 文/图



所有的积蓄,医生说:“这孩子,可能一辈子都不会走路了。”

“我从出生,就要学着面对现实,在你们眼中可能觉得残酷,但我从懂事就要学着习惯。”张晓晓告诉记者。

张晓晓在家里排行老二,上面有一

个因脑梗三级残疾的姐姐,下面还有一个妹妹,三个孩子,只有妹妹是健康的。因为家里贫困不堪重负,张晓晓小学毕业后选择了辍学。

2009年,张晓晓的父亲被检查为结肠癌晚期,后来张晓晓才知道,父亲看着

一家人艰难,早就出现了身体不适,但都偷偷瞒着没有告诉任何人。

后来张晓晓攒了几千块钱,买了一辆电动三轮车,帮着村子里人拉货,如今,他已经可以靠拉货赚钱维持自己和家用。

张晓晓有一级残疾人证,每月可以领到将近400元的补助,但是他觉得,比自己苦的人多,不能对政府坐等靠要,坚持拉货赚钱。“我从小到大,接受过太多人的帮助,而我也要帮助别人,每当帮助别人,别人快乐的时候,我就特别有成就感。”

有一次,张晓晓在路上看到一个乞讨的老太太到饭店里要饭,他盘着身子,走到卖烧饼的地方给老太太买了两个烧饼,看着老太太吃得很香,他很开心。

2015年,一个男孩被狗咬伤腿部,登封志愿者发起救助活动,张晓晓一大早就赶到活动现场,捐出100元,捐完就骑车赶紧走了。

张晓晓帮助的人还有很多,但他说:“当年我妹妹上学,别人一块钱一块钱的捐,而现在,我赚钱了,虽然不多,我要帮助需要帮助的人。”

创文在路上

上街区推进秋冬季污染防治

本报讯(记者 武建玲 通讯员 穆文涛)秋冬季节,大气污染防治任务更艰巨。记者昨日从上街区了解到,为提升城区空气质量,该区强化大气污染防治工作督查督办力度,严格考核问责机制,坚持标本兼治,突出重点,全力推进大气污染防治工作。

根据大气污染防治问题成因复杂、涉及环节多、覆盖领域广的特点,上街区坚持问题导向,突出重点,抓住关键,强力开展扬尘污染治理、“散乱污”企业治理、渣土车和重型车辆污染治理、夜间督查、应急管控等五项重点工作。在扬尘污染治理上,该区不断提高道路机械化清扫率,严格落实“以克论净”考核。秋冬季节期间严格落实“限土令”,对达不到防治要求或违法施工的,一律顶格处罚。在“散乱污”企业治理上,开展“散乱污”企业治理回头看,加强网格化日常监管和常态化巡查监管,严防违规企业死灰复燃。在渣土车和重型车辆治理方面,严禁带

泥上路、抛撒遗漏。加快渣土车改造升级,集中力量开展“打黑”行动,在重点路段对渣土车设卡巡查,严查车辆违规行驶。在夜间督查方面,今年10月至明年3月,将持续开展夜查,增加督查内容,加密督查频次,对重点问题开展24小时不间断巡查。在应急管控方面,突出做好应急管控,根据不同气象条件,分区实施不同的管控措施。及时向媒体通报空气质量变化和应急响应工作落实情况,切实维护人民群众的知情权。

该区还按照上级部门实施细则和问责办法严格实施考核,对没有完成年度环保目标任务的,实行约谈、诫勉谈话等处罚措施,并严格追究相关人员的责任;对未完成蓝天工程行动计划年度任务的进行通报批评,坚决扭转环保工作做与不做一个样、做好做坏一个样、完成完不成一个样的局面,确保大气污染防治攻坚措施落到实处、取得实效。

中原区整治“小散乱污”企业

本报讯(记者 孙志刚)环境治理不放松。日前,中原区负责人带领区政府办、区环保局等有关部门负责人,实地督导“小散乱污”企业整治工作。

督察组先后到三官庙街道办事处、西流湖街道办事处、须水街道办事处等,深入辖区部分“小散乱污”企业厂房、车间察看整治情况,对现场发现的问题,责令整改,并明确时间和节点。

“小散乱污”企业污染重、易反弹,中原区要求各有关部门,严格按照“两断三清”的整治标准,对已停产断水、断电的“小散乱污”企业,安排专人死盯硬守,督促企业加快清理产品和设备。同时,加强日常巡查监管,把老厂区、老厂房作为重点,建立工作台账,对新发现的“小散乱污”企业一律从快从严整治到位。



为给辖区居民营造一个干净整洁的生活环境,昨日上午,绿东村街道思源社区组织辖区志愿者和社区工作人员一道,在中原路139号院等小区院落开展环境卫生大清扫活动。废旧家具、垃圾死角被一一清运处理。

本报记者 刘玉娟 摄